

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号：CN22-0013
社长 王延军 本期执行总编 刘长志 白城新闻网：www.bcxw.com

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com 2017年8月26日 星期六 农历丁酉年七月初五 第10184期



“终于可以飞回白城了”

●吉林日报记者 戈驰川

天津飞往白城的G52923航班在白城长安机场一降落，守候在出口的汪大妈就把目光紧紧盯在了通道的尽头，在人群中寻找着女儿一家三口的踪迹。

“雪梅！雪梅！这儿呢，这儿呢！”熟悉的声音很快就吸引了女儿的注意力吸引了过来，雪梅微笑着向妈妈挥手示意。拿好行李，一家三口很快就来到了汪大妈身边。

“妈，我想您了！”雪梅把妈妈的手臂挽在怀里，像个孩子一样。

“妈，妈！”“姥姥好！”女婿和外孙女也送上了问候。“好，好，好！你们回来我就高兴。走，咱们回家！”经环城高速公路，从长安机场到汪大妈的家仅用了半个小时。

“嘿，这白城的高速公路都修到了咱家门口了。以后有时间咱们还可以自驾回来。”女婿说。

北京到天津的高铁，天津到白城的飞机，机场到家的高速，一千多公里的路程一家三口只用了半天的时间，比以往火车十七八个小时的旅途的确轻松了不少。

“还是这飞机好，这么快就回来了。累了吧？快进屋，看姥爷给你准备啥好吃的了。”外孙女新阳刚下车就

被等在家门口的汪大爷给抱了起来。

手把羊肉、土豆茄子鸡蛋焖子、蘸酱菜、烩饼米……汪大爷亲手烹制的满桌菜肴打开了雪梅一家的味蕾。熟悉的味道，亲密的家人，房间里顿时充满了欢声笑语。雪梅在北京从事律师行业已经十几年了，由于职业的缘故，很少有时间回家探望父母。虽然她每天都通过微信视频和父母聊天，但她觉得，能陪在父母身边，吃上家里的饭菜才是最好的。

“这十几年，我年年排队买票，买不买得到不说，就在火车上那二十来个小时也够折腾的。还记得那年春运，我没有买到回家的车票，原本回家过年的计划落了空，在北京婆婆家过年的时候还哭鼻子了。自从白城机场开通，我就一直关注着，想着有一天机场通航了，就能快点回家。虽然白城还没开通到北京的航线，但我们还是决定先到天津，从那里坐直接飞到咱白城的飞机，终于可以飞回白城了。”雪梅说。

“高铁、高速、飞机场，这两年白城变化太大了，飞机场通航那天，我还特意去了一趟，听说北京的航线也会开通的，那比现在还要方便。”汪大爷说。

“知道你们在北京忙，回来一次不容易，就多住几天。你爸把行程都安排好了，要带着新阳去海看湿地，去大安嫩江湾吃鲜鱼。如果你单位临时有事，买个票不就飞回去了吗？”汪大妈一边抚摸着外孙女的头一边对女儿说，言语中透露出对女儿的不舍。

“妈，我尽量多呆几天。但是得先说好了，我们要走的时候您可不许哭。跟您保证，只要您想我了，我就飞到您身边。”

初秋的夜晚，凉爽宜人，一家人围坐在院中，相互诉说着、倾听着。伴着漫天的繁星，一架闪着航灯的飞机划过夜空向着机场方向飞去，又有一些人回家了……

砥砺奋进的五年 重大工程里的民声



对我省而言，重大工程建设是实现有质量的稳定增长、可持续的全面发展的重要支撑，是推进供给侧结构性改革、加大补短板力度的重要抓手，是事关民生福祉的重要工作。

五年来，我省深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，牢牢把握发展新机遇，以“三个五”发展战略为主线，坚持民生优先，着力推动重大工程建设，取得了显著成就。全省经济持续稳定增长，人民民主不断扩大，文化事业繁荣发展，社会治理能力显著提升，生态文明建设取得新进展。重大工程建设为省振兴发展注入了强劲动力，更为人民群众带来了实实在在的实惠。

“利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去”。在重大工程建设中，我省始终坚持以利民惠民为准则，着眼于保障和改善民生，助力各项社会事业协调发展。随着重大工程的全面推进，全省公共服务体系不断完善，覆盖面持续扩大，教育水平明显提升，全民健康状况明显改善，新增就业持续增加，贫困人口大幅减少，人民群众获得感和幸福感进一步增强。今天，吉林重大工程的惠民脚步越来越快，惠民之路越走越宽。民生温度支撑发展高度。建设幸福美好吉林的奋斗目标，就是要坚持以人民为中心的发展思想，让增进人民福祉、促进人的全面发展成为我们工作的根本出发点和落脚点。让人民生活更加舒适安康、办事更加方便顺心、工作更加奋发快乐，是题中之义。高标准、高质量推动重大工程建设，进一步提高发展的品质，让经济更加繁荣、市场更具活力、人民更加富裕，是人民群众的期盼，更是我们的义不容辞责任。

站在新的历史起点，重大工程正在迎来新的建设高潮。我们要牢牢把握机遇，以重大工程推进供给侧结构性改革，促进经济社会协调可持续发展，补齐“民生短板”，提高“民生质量”，满足“民生期待”，不断描绘重大工程利民惠民新画卷。

重大工程让惠民之路越走越宽

●吉林日报评论员

葛树立实地督办环保案件



市人大常委会主任葛树立在民生西路督办环保案件。

本报记者张殿文摄

本报讯(记者冯可欣)8月24日，市人大常委会主任葛树立带队对环保案件进行实地督办。

葛树立首先来到民生西路，实地查看铁艺加工产生噪音和喷漆气体污染整治情况，认真询问目前存在的问题和整改工作的进展情况等。葛树立指出，要将保护百姓利益作为首要目标，在各种利益交织的情况下，要保证环保利益最大。在整治过程中要以市场手段为主，再配合相应的行政手段，确保环保问题整改到位。同时相关部门要做好提前预案，以便与百姓进行及时有效的沟通。

随后，葛树立前往白城北方水泥有限公司，在详细了解了水泥厂粉尘和噪音污染的整治情况后，认真查看并询问现阶段仍存在的困难和难题。葛树立指出，企业在整治环保问题上积极主动，在此基础上政府应该积极作为，使企业自身得以发展，工业指标有所提升，百姓生活得到改善，最终达到三赢的终极目标。

市环保局、洮北区相关负责人陪同督办。

本报讯(记者张赫)8月24日，按照《市级领导包保中央环境保护督察组交办信访案件整改工作方案》的要求，市政协主席张馨深入到洮北区到保镇高平村，对所包保的中央环保督察组交办的信访案件进行现场督办。

在高平村信访案件现场，张馨详细了解了案件基本情况、整改措施和办理进度。他指出，环境保护督察是党中央、国务院加快推进生态文明建设的重要举措，全市上下要高度重视，积极营造督察整改工作氛围，以环境保护督察为契机，加快推进生态文明建设。要深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设战略思想和重要指示精神，按照省委“五个一”要求，把生态文明建设和环境保护工作摆上更加重要的战略位置，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，坚决扛起生态文明建设的政治责任，坚持问题导向，边督边改、立说立行，切实解决群众反映强烈的环保突出问题，努力推动经济社会发展和生态环境保护协同共进。

市政协秘书长杨晓峰，市环保局、洮北区相关负责同志陪同督办。

张馨实地督办环保案件



市政协主席张馨在洮北区到保镇高平村督办环保案件。

本报记者王野村摄

中央环境保护督察组向白城市交办第十四批信访案件1件

2017年8月25日23:50时，我市接到中央环境保护督察组交办的第十四批案件，共计1件。其中，重点案件0件。案件行政区域为通榆县。反映的各类问题中，涉及大气。

中央环境保护督察组交办信访案件统计表(第14批)

2017年8月25日

| 县(市、区)及部门 | 交办案件数 | | | | 污染类型 | | | | | | | | | | |
|-----------|-------|----|----|------|------|----|----|----|-----|----|----|----|----|----|----|
| | 来信 | 来电 | 合计 | 重点案件 | 水 | 大气 | 土壤 | 生态 | 重金属 | 垃圾 | 噪音 | 油烟 | 扬尘 | 其他 | 合计 |
| 通榆县 | 1 | 1 | 1 | | | 1 | | | | | | | | | 1 |
| 合计 | 1 | 1 | 1 | | | 1 | | | | | | | | | 1 |

备注：中央环保督察组交办我市1件。

白城市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第四批2017年8月24日)

(第四批 2017年8月24日)

| 序号 | 受理编号 | 交办问题基本情况 | 行政区域 | 污染类型 | 调查核实情况 | 是否属实 | 处理和整改情况 | 问责情况 | 备注 |
|----|------|--|--------|------|---|------|---|------|----|
| 1 | 196 | 洮北区到保镇高平村村民柳某某私挖国家排水渠引水养鱼，造成举报人在该村承包的150亩土地被淹，生态环境破坏严重。举报人要求尽快查明事实，给予合理赔偿。 | 白城市洮北区 | 水 | 经查，2014年4月，村民柳某某改建池塘引水养鱼时，造成董某土地被淹情况属实。但柳某某私挖国家排水渠，生态环境破坏严重问题不属实。 | 属实 | 白城市洮北区法院对董某要求赔偿问题已经进行裁决，但因柳某某经济能力有限，尚未履行法院判决。 | | |



二人转《小帽联唱》。

本报记者 王野村 刘冠男摄

第四届吉林省市市民文化节白城系列活动暨广场文艺展演

二人转(拉场戏)专场演出开演

本报讯(记者姜宁)8月24日晚7时，由市委宣传部、市文广新局主办，市群众艺术馆、白城市体育彩票管理中心承办，第四届吉林省市市民文化节白城系列活动暨广场文艺展演活动二人转(拉场戏)专场演出在阳光广场开演，这也是此次文化节第二场专场演出。二人转(拉场戏)专场演出中包括《小帽联唱》《马前泼水》《牛羊PK》《白蛇传》《爱情价更高》《探妹儿》《墙里墙外》和《西厢观画》等高雅精品剧目，为现场观众带来了欢声笑语，受到了一致好评。

中央驻吉环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻日期：2017年8月11日-9月11日
专门值班电话：0431-85587015
专门邮政信箱：长春市6262号邮政专用信箱，邮编130012
受理举报电话时间：每天8:00-20:00



中央环保督察进行时